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La seduta comincia alle 16. 

RICCIO, Segretario, legge il processo verbale della seduta precedente. 
(È approvato). 

Congedi. 

PRESIDENTE. Comunico che hanno chiesto congedo i deputati Bennani, Car-
boni Angelo, Conti, Costa e Guidi Cingolani Angela. 

(Sono concessi). 

Sull’ordine dei lavori. 
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PRESIDENTE. Credo opportuno intrattenere brevemente l’Assemblea 
sull’ordine dei prossimi lavori. Lunedì non si terrà seduta per modo che i membri 
dell’Assemblea possano studiare attentamente il disegno di legge sull’elezione del 
Senato, di cui saranno distribuiti domani il progetto della maggioranza e quello del-
la minoranza. 

Si terrà seduta martedì mattina e saranno posti all’ordine del giorno il disegno di 
legge sulla elezione del Senato ed eventualmente la conclusione della discussione 
di quello per le disposizioni sulla stampa. 

Seguito della discussione del disegno di legge: 
Disposizioni sulla stampa (15). 

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca: Seguito della discussione del disegno 
di legge: Disposizioni sulla stampa. (15). 

Ricordo che ieri la seduta è stata tolta per mancanza del numero legale a seguito 
della votazione nominale sulle seguenti parole dell’emendamento Moro al n. 4° del 
secondo comma dell’articolo 22: 

«di apologia di reato ai sensi dell’ultimo comma dello stesso articolo». 

Prego i colleghi che hanno fatto la richiesta di appello nominale di dichiarare se 
intendono mantenerla. 

CIANCA. Anche a nome degli altri firmatari, la mantengo. 
GULLO ROCCO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
GULLO ROCCO. Signor Presidente, se noi dovessimo ora rifare la votazione 

che abbiamo tentato di fare ieri sera, molto probabilmente mancherebbe il numero 
legale, e questa volta senza bisogno di assenze momentanee. Siccome sarebbe una 
cosa molto dolorosa se venisse oggi a mancare il numero legale, perché si finirebbe 
con l’invadere anche la seduta di lunedì, che si sarebbe stabilito di non tenere, vor-
rei pregare il signor Presidente di voler sospendere per pochi minuti la seduta, e 
vorrei pregare gli esponenti dei gruppi di raggiungere, se è possibile, un accordo 
per l’eventuale ritiro dell’emendamento o per trovare, comunque, una formula, che 
ci consenta di arrivare fino alla fine della discussione ed alla votazione della legge 
in discussione. 

GRONCHI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
GRONCHI. Non avrei difficoltà ad accogliere la proposta del collega Gullo. 
Vi sarebbe però un’altra alternativa, che potrebbe esser presa in considerazione: 

sospendere la discussione su questo articolo e continuarla sugli altri, per poi tornare 
successivamente all’articolo in questione e adottare le decisioni del caso. 

PRESIDENTE. Mi pare che le due proposte non si contraddicano. Si potrebbe 
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sospendere per breve tempo la seduta. Eventualmente, tra le altre proposte su cui si 
potrebbe realizzare l’accordo, v’è anche quella dell’onorevole Gronchi. 

(La seduta, sospesa alle 16.25, è ripresa alle 17.40). 

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, poiché non è stato raggiunto alcun accordo, 
non ci resta che passare alla votazione per appello nominale. 

Votazione nominale. 

PRESIDENTE. Indico la votazione, per appello nominale, sulle seguenti parole 
dell’emendamento Moro aggiuntivo al n. 4° del secondo comma dell’articolo 22: 

«di apologia di reato, ai sensi dell’ultimo comma dello stesso articolo». 

Estraggo a sorte il nome del deputato dal quale comincerà la chiama. 
(Segue il sorteggio). 

Comincerà dall’onorevole Morelli Luigi. Si faccia la chiama. 
MOLINELLI, Segretario, fa la chiama. 

Rispondono sì: 

Abozzi – Adonnino – Aldisio – Ambrosini – Andreotti – Angelini – Avanzini – 
Ayroldi. 

Balduzzi – Baracco – Bellato – Belotti – Bertola – Bertone – Bettiol – Bianchini 
Laura – Bonomi Paolo – Borsellino – Bovetti – Braschi – Bubbio – Bulloni Pietro. 

Campilli – Camposarcuno – Cannizzo – Cappi Giuseppe – Cappugi – Carbonari 
– Carboni Enrico – Caronia – Carratelli – Caso – Castelli Avolio – Cavalli – 
Chatrian – Chieffi – Ciampitti – Ciccolungo – Cingolani Mario – Clerici – Coccia 
– Colombo Emilio – Colonnetti – Conci Elisabetta – Condorelli – Coppi Alessan-
dro – Corsanego – Cortese Pasquale – Cremaschi Carlo. 

Damiani – De Caro Gerardo – Del Curto – Delli Castelli Filomena – De Maria – 
De Martino – De Michele Luigi – De Palma – De Unterrichter Maria – Di Fausto – 
Dominedò. 

Ermini. 
Fabriani – Fantoni – Ferrario Celestino – Firrao – Foresi – Franceschini – Fresa 

– Froggio – Fuschini. 
Galati – Garlato – Gatta – Geuna – Giacchero – Gonella – Gotelli Angela – 

Grassi – Gronchi – Guariento – Guerrieri Emanuele – Guerrieri Filippo. 
Jervolino. 
Leone Giovanni – Lettieri – Lizier. 
Malvestiti – Mannironi – Manzini – Mastino Gesumino – Mattarella – Medi En-

rico – Mentasti – Merlin Umberto – Micheli – Montini – Moro – Mortati – Mùrda-
ca – Murgia. 
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Nicotra Maria – Notarianni – Numeroso. 
Orlando Camillo. 
Pallastrelli – Ponti – Preziosi – Proia. 
Quintieri Adolfo. 
Raimondi – Rapelli – Recca – Rescigno – Riccio Stefano – Rivera – Romano – 

Rumor – Russo Perez. 
Salvatore – Sampietro – Scalfaro – Schiratti – Scotti Alessandro – Segni – Siles 

– Spataro – Storchi. 
Taviani – Titomanlio Vittoria – Tosato – Tosi – Tozzi Condivi – Trimarchi – 

Turco. 
Uberti. 
Valenti – Valmarana – Venditti – Viale – Vicentini – Vigo. 
Zaccagnini – Zerbi – Zotta. 

Rispondono no: 

Amadei – Azzi. 
Basile – Bencivenga – Benedettini – Bergamini – Bonino – Bonomi Ivanoe – 

Bozzi. 
Calosso – Caporali – Carpano Maglioli – Chiaramello – Corbi – Corbino – Co-

velli. 
Fabbri – Fietta – Filippini. 
Gasparotto – Giannini – Ghia – Grilli – Gullo Rocco. 
Jacometti. 
Lagravinese Pasquale – Lami Starnuti – Lucifero. 
Marinaro – Mastino Pietro – Mastrojanni – Mazzoni – Merighi – Miccolis – 

Molinelli – Montemartini – Morini. 
Nasi – Nitti – Nobili Tito Oro. 
Perassi – Piemonte – Pignatari – Pistoia – Priolo. 
Reale Vito – Rodinò Mario – Rossi Maria Maddalena – Rubilli. 
Sapienza. 
Targetti – Tega – Treves. 
Villabruna. 

Si è astenuto: 

Salerno. 

Sono in congedo: 

Bennani. 
Carboni Angelo – Conti – Costa. 
Guidi Cingolani Angela. 
Martinelli. 
Valiani. 
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PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione ed invito gli onorevoli Segretari a 
procedere al computo dei voti. 

(Gli onorevoli Segretari fanno il computo dei voti). 

Comunico che dal computo dei voti risulta che l’Assemblea non è in numero le-
gale. Pertanto la seduta è sciolta e l’Assemblea è convocata per le ore 16 di lunedì, 
fermo restando l’ordine dei lavori fissato per martedì mattina. 

La seduta termina alle 18.30. 

Ordine del giorno per la seduta di lunedì. 
19 gennaio 1948. 

Alle ore 16: 

Seguito della discussione del disegno di legge: 
Disposizioni sulla stampa. 


